

信贷投放靠前发力 货币信贷总量合理增长

——透视一季度主要金融数据

10.6万亿元！我国首季金融统计数据11日出炉，一季度我国新增人民币贷款创新高。专家认为，一季度金融支持靠前发力，信贷呈现供需两旺态势，有助于巩固拓展向好势头，进一步推动经济运行持续整体好转。

中国人民银行当日发布的数据显示，一季度我国人民币贷款增加10.6

万亿元，同比多增2.27万亿元。其中，3月份人民币贷款增加3.89万亿元，同比多增7497亿元。

一季度往往是银行信贷投放的旺季。中国民生银行首席经济学家温彬认为，今年首季新增人民币贷款创新高，这背后是经济持续向好带动企业贷款需求回升。在金融机构信贷投放

靠前发力的支持下，企业复工复产进程加快。

这也体现在近日人民银行发布的银行家问卷调查报告中得到印证。报告显示，一季度，我国贷款总体需求指数为78.4%，比上季上升19个百分点，比上年同期上升6.1个百分点。

(下转02版)

我市加快推进55个省级重点项目建设

珠机城际横琴至珠海机场段今年建成

高质量发展·珠海行动

本报讯 记者陈新年报道：根据省发展改革委发布的2023年省级重点项目计划，我市省级重点项目有55个。4月11日，记者从市发展改革委获悉，按照“三年工程瞄准两年干”要求，我市用“四个一”措施科学有序加快推进省级重点项目建设。其中，珠机城际横琴至珠海机场段等6个项目将于今年建成投用。

记者从珠海市省级重点项目统计看到，今年我市共有省重点项目55个，总投资高达2818.25亿元，年度计划投资293.07亿元。

其中，今年新增的项目包括珠海大道(金湾互通以西段)快速化提升工程、九州大道快速化提升工程以及在建的珠海隧道新增工程等道路建设项目。此外，还有5个其他新增项目：国家管网集团广东省天然气管网珠中江干线项目珠海段、珠海港高栏港区国能散货码头工程、洪湾二期天然气热电联产项目、珠海力合光电产业园、迈为技术珠海半导体装备产业园。

按计划要求，我市今年需完成的省重点项目有6个，包括珠机城际横琴至珠海机场段、珠海三灶鱼林村光伏复合项目一期、香洲区前山河流域综合整治(珠海市城区污水治理综合整治提升工程)项目(二期)、珠海金琴大健康科技有限公司金琴健康港项目、珠西高端产业集聚发展区三灶高端智能制造产业园、珠海中心粮库(二期)等。

截至目前，备受关注的珠肇高铁珠海至江门段瓦子佬隧道已于1月贯通；珠海机场改扩建工程的金属屋面安装已经收尾，正在进行玻璃幕墙安装，预计2024年建成。

据市发展改革委有关负责人介绍，今年以来，我市坚持采取“四个一”举措科学有序加快推进55个省级重点项目建设。其中，“一线工作法”用于加强重点项目督导管理，“一个横道图”用于抓重点项目建设流程，“一个专员专班”用于高效开展重点项目建设审批，“一周一调度”用于持续推动重点项目建设进展。该负责人表示，项目的建设投用可为经济社会高质量发展积蓄动能，有助推动珠海加快成为粤港澳大湾区高质量发展新引擎和全省新的重要增长极。

IMF预计今年中国经济增长5.2% 将成全球经济增长关键引擎

新华社华盛顿4月11日电 国际货币基金组织(IMF)11日发布最新《世界经济展望报告》，预计2023年中国经济增速为5.2%，对全球经济将产生积极推动作用。

IMF经济顾问兼研究部主任皮埃尔-奥利维耶·古兰沙当天在新闻发布会上表示，中国优化调整防疫政策，助力中国经济强劲反弹，这对全球经济来说是重大利好，中国将成为全球经济增长的关键引擎。

报告预计，2023年全球经济将增长2.8%，较此前预测下调0.1个百分点。其中，新兴市场和发展中经济体今年将增长3.9%，2024年将增长4.2%；发达经济体今年将增长1.3%，2024年将增长1.4%。

IMF认为，当前全球经济增长面临极大不确定性，许多经济体仍在承受乌克兰危机等因素带来的冲击。多国央行大幅加息以抑制通胀，加剧金

融领域的压力，而全球金融环境收紧也将阻碍复苏。如何在降低通胀的同时保持增长和金融稳定，成为各经济体政策制定者面临的难题，世界经济前景迷雾重重。

IMF预计，2023年许多经济体收入增长将放缓，失业率上升，发达经济体硬着陆风险加剧，约90%的发达经济体经济增速或放缓。

IMF同时警告，从中期看，全球经济恐难恢复疫情前的增长速度，预计未来5年全球经济增速将保持在3%左右，远低于过去20年3.8%的平均水平。

IMF和世界银行每年召开两次全体会议，包括春季会议和秋季年会。与会各国财政部长、央行行长以及专家学者等就世界经济形势、宏观政策协调、全球发展等广泛议题展开探讨。今年春季会议于4月10日至16日在美国首都华盛顿举行。

市政府召开2023年廉政工作会议

黄志豪出席并讲话

本报讯 记者罗汉章报道：4月11日上午，市政府召开2023年廉政工作会议，全面学习贯彻党的二十大精神，全面学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神，认真落实国务院第一次廉政工作会议和市委第一次廉政工作会议要求，全力推进全市政府系统党风廉政建设和反腐败斗争，为全面建设社会主义现代化国际经济特区提供坚强保障。市委副书记、市长黄志豪出席并讲话。

黄志豪强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述精神，以更坚决的态度、更有力的举措推进政府党风廉政建设和反腐败斗争，努力建设人民满意的法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府。一要坚持把党的政治建设摆在首位，严明政治纪律和政治规矩，扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。二要坚决贯彻中央、省及市委

决策部署，锚定高质量发展首要任务，突出抓好“制造业当家、产业第一”、“市、区、镇、村”四级联动工程、绿美珠海建设等重点工程，为全省发展大局作出新的更大贡献。三要坚持纠“四风”与树新风并举，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，提高政府行政效率，大兴调查研究之风，推动作风建设常态化、长效化。四要聚焦重点领域持续加强监督，建立健全项目建设常态化监督机制，严格抓好财政资金监管，推动国有企业深化改革，规范民生

资金使用与管理，推动党风廉政建设不断取得新成效。五要加快转变政府职能，坚持运用法治思维法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定，坚持依法决策、科学决策、民主决策，进一步规范行政权力运行。六要以政府“自我革命”优化企业服务，深入了解产业动态，倾听企业声音，为企业提供“一站式”全方位优质服务，把“珠海政府服务”打造成为声名远播的珠海品牌。

市领导杨川、肖建清、胡新天、覃春、谢仁思、戴伟辉参加会议。

消博会主宾国意大利开启国家馆 携147个品牌参展

新华社海口4月11日电 全景展示意大利之美，“意大利制造”光彩夺目……11日，在浓郁的意式风情中，第三届中国国际消费品博览会意大利国家馆正式开馆。

作为今年消博会的主宾国，意大利携147个品牌参展，总展览面积达到约1800平方米，均比上届增长1倍左右。

在意大利国家馆里，全景视频装置展示了意大利在时装、家具、化妆品、农产品、珠宝、汽车等领域的标志性产品。

开馆仪式上，意大利外交与国际合作部副部长玛丽亚·特里波迪说，今年我们大量企业参展，是意大利企业持续分享中国市场红利的成果，他们

也期待超高品质的产品可以获得市场的赞誉和认可。

除国家馆外，意大利此次还设立了意大利商会馆，展品涵盖珠宝、服饰、眼镜配饰、踏板摩托车等品类。

中国意大利商会会长保罗·巴尼尼说，对意大利企业而言，中国是非常重要的和有价值的市场。通过参加消博会，意大利品牌将有更多机会深度融入中国市场，意大利企业将获得更多中国业务。

第三届中国国际消费品博览会4月10日至15日在海南省海口市举办。本届消博会展览面积较上届增加20%，来自60多个国家和地区的超过3300个消费精品品牌参展，将有300多个品牌发布1000多个新品。

黄志豪主持召开专题会议研究停车设施高质量发展工作

本报讯 记者罗汉章报道：4月11日下午，市委副书记、市长黄志豪主持召开专题会议，研究停车设施高质量发展工作，强调要深入贯彻落实党的二十大精神，习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，践行以人民为中心的发展思想，落实市委“交通提升”工作要求，提升停车设施建设和

管理水平，让群众出行更通畅、停车更便捷。

黄志豪指出，停车设施建设和管理，与群众生活息息相关，对于推动解决交通拥堵具有重要意义。要统筹谋划、系统推进，积极学习先进城市管理经验和做法，坚持整治与疏导并重，结合全国文明城市

创建工作，加大对车辆乱停乱放等违法行为执法力度，广泛开展“规范停车、文明停车”宣传活动，激发群众家园意识和主人翁意识。要全面整合停车资源、深度挖掘停车潜力，加大立体式、智能式停车设施建设力度，创新停车设施管理机制，推进全市停车设施信息一体化、

智能化建设，持续提升珠海城市功能品质。

会上，市人大常委会城市建设环境资源工委介绍了珠海市停车设施高质量发展专题调研相关情况。

市领导赵建国、胡新天、覃春参加。

高景太阳能三期投产

预计6月实现满产，年产值最多增加150亿元

本报讯 记者甘丰恺报道：4月10日上午，广东高景太阳能50GW大尺寸单晶硅片项目(三期)投产仪式在金湾区举行。三期项目计划在今年6月实现满产，可增加年产值140亿至150亿元。

此次投产的三期项目，从去年11月开工建设至今今年4月投用，仅耗时5个多月，较原计划提前了1个多月，延续了整个项目高速成长的发展趋势，不仅再次刷新行业纪录，其展现的“高景速度”也得到了广泛关注，助力高景太阳能早日实现上市目标。

据介绍，该项目共分三期进行建设，一期、二期产能各为15GW，三期产能为20GW。其中，三期项目满产后，整个项目将实现50GW的产能目标，所有硅片制成的光伏产品，一年可发电600亿至700亿度，相当于4个珠海全年用电量，有效带动光伏产业链上下游加速向珠海集聚，预计可创造年产值近300亿元。

高景太阳能项目聚焦大尺寸硅棒及硅片研发制造，自2021年初落户金湾以来，在不到两年的时间里相继完成了一期、二期项目的建设投产，并于去年实现产值200亿元，占珠海全市新能源总产值的39.8%。

目前，高景太阳能在产品品质、成本领域已比肩全球头部光伏企业，进入第一梯队。与此同时，工艺技术突飞猛进，自主研发的N型大尺寸硅片市场份额名列前茅。



高景太阳能生产基地。本报记者 张洲 摄

17部门联合发文

巩固提升地方病防治

新华社北京4月11日电 记者从国家疾控局获悉，国家疾控局、国家发展改革委等17部门近日联合印发了《全国地方病防治巩固提升行动方案(2023-2025年)》，对进一步巩固全国地方病防治成果，持续落实地方病综合防治措施等做出相应安排。方案明确，各地要将地方病防治工作纳入本地区国民经济和社会发展规划，加强领导、保障投入。

地方病作为生物地球化学性疾病，一旦防治措施减弱或撤除，疾病容易卷土重来，必须长期巩固、维持综合防治措施，才能从源头预防控制地方病危害。

根据方案，到2025年底计划实现

以下七大行动目标，包括持续消除碘缺乏危害、消除大骨节病和克山病危害、消除燃煤污染型地方性氟中毒危害、持续控制饮水型地方性氟中毒危害、基本消除饮水型地方性砷中毒危害、有效控制饮茶型地方性砷中毒危害、有效控制水源性高碘危害。

健全防治监测评价体系是提高疾病发现预警能力的关键。方案明确，要加大重点地区和重点人群监测力度，定期开展重点地方病流行状况调查，准确反映和预测地方病情和流行趋势。继续加强地方病信息化建设，加强地方病信息管理，提高防治信息报告的及时性和准确性。同时，强化监测与防治干预措施的有效衔接。

市人大常委会开展《广东省文明行为促进条例》

《珠海市文明行为条例》贯彻实施情况执法检查

让文明行为成为全体市民的行动自觉

深化城乡精神文明创建活动

本报讯 记者陈雁南报道：受省人大常委会办公厅委托，4月11日，市人大常委会执法检查组到珠海高新区开展《广东省文明行为促进条例》《珠海市文明行为条例》贯彻实施情况执法检查。

执法检查组一行先后到金鼎市场、珠海高新宝龙广场和罗西尼工业旅游景区，详细了解农贸市场、商业综合体、旅游景区等重点场所《广东省文明行为促进条例》和《珠海市文明行为条例》的情况。

执法检查组指出，要深入学习贯彻

党的二十大精神，深刻把握习近平总书记关于精神文明建设的重要论述，形成精神文明建设新气象，全面提升城市软实力，助推珠海高质量发展。要充分认识到《广东省文明行为促进条例》的重要意义，建立联动机制，对标部门职责，形成工作合力，不断健全完善责任体系，推动各项规定落地落实。要扩大《广东省文明行为促进条例》和《珠海市文明行为条例》宣传覆盖面，积极开展形式多样、内容丰富的宣传活动，引导市民群众养成良好的文明行为习惯。要加大执法力度，聚焦重点领域，不断深化全国文明城市建设，进一步加大对不文明行为的整治处罚和曝光力度，让文明行为成为全体市民的行动自觉，大力提升社会文明程度。